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Ekonomi Gazeteciler Der-
neği’ne bağlı ve ulusal 
medyanın tanınan gazeteci 

ve yazarları ile Türkiye’de bazı 
sektörlerde faaliyet gösteren fir-
maların yöneticileri ve iş insanla-
rının da katıldığı program kapsa-
mında ‘Sürdürülebilir Turizm ve 

Bir Yerel Kalkınma Modeli-Ordu’ 
konulu bir oturum düzenlendi. 

Bir otelde düzenlenen otu-
rumda Ordu’da klasik belediyeci-
liğin dışında tarım, turizm, enerji, 
sosyal hizmetler, kırsal kalkınma 
ve hayvancılık, kültür-sanat, kent 
estetiği ve gastronomi alan-

larında yapılan çalışmalar ele 
alındı. Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler, 
yerel kalkınma modeli kapsamın-
da gerçekleştirdikleri proje ve 
çalışmalarla ilgili ekonomi gaze-
tecileri ve iş insanlarına bilgiler 
verdi. 2’de

Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet 

Hilmi Güler’in son iki 
yılda klasik belediyecilik 

dışında tarım, turizm, 
enerji, sosyal hizmetler, 

kırsal kalkınma ve 
hayvancılık, kültür-

sanat, kent estetiği ve 
gastronomi alanlarında 

gerçekleştirdiği çalışmalar 
dikkat çekmeye başladı. 

Belediyecilik açısından 
yerel kalkınmaya örnek 

gösterilen bu çalışmalarını 
yerinde görmek ve 

incelemek amacıyla ulusal 
medya temsilcileri ve iş 
insanları Ordu’ya geldi.
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Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler’in son iki yılda 
klasik belediyecilik dışında tarım, tu-

rizm, enerji, sosyal hizmetler, kırsal kalkınma 
ve hayvancılık, kültür-sanat, kent estetiği 
ve gastronomi alanlarında gerçekleştirdiği 
çalışmalar dikkat çekmeye başladı. Bele-
diyecilik açısından yerel kalkınmaya örnek 
gösterilen bu çalışmalarını yerinde görmek 
ve incelemek amacıyla ulusal medya temsil-
cileri ve iş insanları Ordu’ya geldi. 

Ekonomi Gazeteciler Derneği’ne bağlı ve 
ulusal medyanın tanınan gazeteci ve yazar-
ları ile Türkiye’de bazı sektörlerde faaliyet 
gösteren firmaların yöneticileri ve iş insan-
larının da katıldığı program kapsamında 
‘Sürdürülebilir Turizm ve Bir Yerel Kalkınma 
Modeli-Ordu’ konulu bir oturum düzenlendi. 

Bir otelde düzenlenen oturumda Or-
du’da klasik belediyeciliğin dışında tarım, 
turizm, enerji, sosyal hizmetler, kırsal kalkın-
ma ve hayvancılık, kültür-sanat, kent estetiği 
ve gastronomi alanlarında yapılan çalışmalar 
ele alındı. Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler, yerel kalkınma mo-
deli kapsamında gerçekleştirdikleri proje ve 
çalışmalarla ilgili ekonomi gazetecileri ve iş 
insanlarına bilgiler verdi.

“DÜŞÜNEN, ÜRETİN VE YARIŞAN ORDU 
FELSEFESİ ANA STRATEJİMİZ OLDU”
İki yılda gerçekleştirilen çalışmalarla 

ilgili bir sunum gerçekleştiren Başkan Güler, 
projeleri uygulamaya başladıklarında bazı 
kesimlerin karşı çıktığını ancak zaman içeri-
sinde eserler ortaya çıktıkça dikkat çekmeye 
başladığını ifade etti. 

Başkan Güler, “Aradan geçen 2 yıl gibi 
bir süre içinde yapılan çalışmaların ne ka-
dar doğru olduğunu özellikle bu pandemi 
döneminde gördük. Biz üretim ağırlıklı bir 
kalkınma ve belediyecilik kavramını benim-
sedik. Bu kapsamda faaliyete geçirdiğimiz 
iştirak şirketlerimiz başta olmak üzere diğer 
projelerimizle ne kadar doğru bir iş yaptı-
ğımızı göstermiş olduk. Yol, asfalt, kaldırım, 
çöp toplama bunlar zaten belediyeciliğin 
olmazsa olmazlarıdır. Bunların dışına çıkarak 
ne yapabilirsiniz önemli olan budur. Arka-
daşlarımız ile yola çıkarken ana stratejimizi 
‘Düşünen Ordu, Üreten Ordu, Yarışan Ordu’ 
üzerine oluşturduk. Bu felsefeyle hareket 
ettik. Ordu’nun ekonomisine ne kazandıra-
biliriz, vatandaşlarımıza ne kadar ek girdi 
ile parasal katkı sağlarız onun düşünerek 
çalışma gerçekleştirdik” dedi.

“KLASİK BELEDİYECİLİK ZATEN 
YAPILIYOR. ÖNEMLİ OLAN YEREL 

KALKINMAYI SAĞLAYACAK ADIMLAR 
ATMAK”

Ordu’yu hem ekonomik ve sosyal yön-
den hem de stratejik açıdan büyütmek için 
büyük düşündüklerini belirten Başkan Güler, 
açıklamalarına şöyle devam etti:

“Göreve geldiğimizde tarım, turizm, 
enerji ve yazılım şirketleri kurduk. Ben ve 
ekibim Ordu’ya geldiğimiz günden itibaren 
farklı bir belediyecilik modeli benimsedik. Bu 
model aslında üretim modeliydi. Yaptığımız 
bu çalışmalar ilk zamanlarda birçok tepkiye 
neden oldu. Kendi çevrem de dahil olmak 

üzere. Ama bizim yaptığımız bu çalışmaların 
ne kadar doğru olduğu aslında bu pandemi 
döneminde ortaya çıktı. Bir çok Büyükşehir 
Belediyesi tarım başta olmak üzere üretime 
yoğunlaştı. O zaman bizi eleştirenler sonra 
geldiler, ne kadar doğru bir iş yaptığımız 
konusunda bizi tebrik ettiler. Sadece tarım 
değil, turizm şirketimiz, yazılım şirketimiz 
ve enerji şirketlerimiz de bu dönemde 
önemli çalışmalar yaptılar. Ordu Büyükşehir 
Belediyesi olarak belediyeciliğin en büyük 
gereksinimlerini bu 2,5 yıl içinde ekonomik 
darboğaza rağmen yaptık. Tüm olumsuzluk-
lara rağmen bunlar başarıldı”

“TARIMI CANLANDIRDIK VE İHRAÇ 
ETMEYE BAŞLADIK”

En birincil hedeflerinin gıda üretim ve 
enerji olduğunu altını çizen Başkan Güler, 
köy-kent ilişkisi sıkı olan Ordu’da tarım 
ve hayvancılığın önemli bir yer tuttuğunu 
belirtti. Doğal güzellikler açısından turizmin 
öne çıktığını aktaran Başkan Güler, yenile-
nebilir enerji açısından rüzgâr enerjisinin 
önemli olduğunu vurguladı. 

Başkan Güler, “Göreve geldiğimizde 
330 damızlık koyun dağıttık, bugün sayısı 
1200 oldu. Sayı artınca yeni çiftlik ve üretim 
alanları ortaya çıktı. 4 bin adet damızlık kaz 
dağıttık, bugün sayısı 21 bine ulaştı. Kaz 
üreticileri yakın zamanda Ağrı’ya kaz satışı 
yaparak orada da bu üretimin artmasına 
katkıda bulunuyor. Bunların yanısıra yöresel 
ürünleri destekledik, satış reyonları ve pa-
zarları açtık, kadınlarımız üretime yöneldi ve 
ekonomik kazanç sağlamaya başladı. Boş ve 
ve âtıl arazileri değerlendirerek üreticilere 
tohum desteği verdik, bugün o boş arazi-
ler üretim alanları oldu. Sera isteyene sera 
kurduk, üretilen sütün ekonomik kazanca 
dönüşmesi için süt evleri inşa ettik, yılda 50 
bin adet yumurta üretiliyordu, verdiğimiz 
desteklerle bugün yılda 12 milyon yumurta 
üretiliyor. Yumurta üretici kooperatifimiz 
yakın zamanda Dubai’ye yumurta ihraç 
etti.  Bu tarım arazilerinde üretilen ürünler 
için sözleşmeli tarım uygulaması başlattık. 
Üreticimizden aldığımız ürünleri hem satışını 
yapıyor hem de aşevimizde değerlendirerek 
19 ilçemizde bulunan ihtiyaç sahiplerimize 
ulaştırıyoruz”

“TURİZMİN CAZİBESİNİ
ARTTIRIYORUZ”

Turizm alanında doğal güzelliklerin 
cazibesini arttırmak amacıyla sıkı bir çalışma 
gerçekleştirdiklerini belirten Başkan Güler, 
şu bilgileri verdi: 

“Yayla turizmini geliştirmek açısından 
Çambaşı yaylasında bulunan kayak tesi-
sinde 4 olan pist sayısı 15’e, 5 km olan pist 
uzunluğunu 17 km’ye çıkardık. Aynı zamanda 
Çambaşı yaylamıza 5 yıldız konforunda otel 
inşasına başladık. Çam ormanlarının arasına 
bungalov evler inşa ederek cazibesini arttır-
dık ve potansiyeli yüksek bir kayak merkezi 
oluşturduk. Yayla merkezlerimizin görsel 
estetiğini yeniledik. Kabadüz, Mesudiye, 
Akkuş ve Aybastı yaylalarında yaylalarda 
kış festivalleri düzenledik. Hoynat Adası, 
Yason Burnu, Ünye Çamlık ve Asarkaya kent 
ormanlarında yeni sosyal tesisler inşa ettik, 

Çınarsuyu tesislerini halka açtık. Yaylalarda 
balon turizmini başlattık. Dünyada denize, 
karayoluna, havaalanına ve şehir merkezine 
en yakın yamaç paraşüt alanı olan Boz-
tepe’nin zirvesine paraşüt pisti inşa ettik. 
Denizden daha fazla yararlanmak için Şehit 
Temel Şimşir Gemisini turizme kazandırdık. 
Gençler için spor sahaları inşa ettik, su spor-
larının gelişmesi için kano ve yelken kulübü 
kurduk. Düne kadar boş olan denizde bugün 
yelkenler, kanolar, gezinti gemisi tur atıyor”

“NİTELİKLİ TARIM İLE TURİZMİ 
BİRLEŞTİRECEĞİZ. ASIL AMACIMIZ 

BÖLGE İNSANININ DOĞDUĞU YERDE 
DOYMASIDIR”

“Nitelikli tarım ile turizmi birleştirece-
ğiz. Geçmişte göç veren şehrimiz pandemi 
sonrası göç alan bir haline geldi” diyerek 
açıklamalarına şöyle devam etti: 

“Biz uyguladığımız nitelikli tarım pro-
jelerini turizm ile birleştireceğiz. Bizim asıl 
amacımız bölge insanının doğduğu yerde 
doymasıdır. Doğduğu yerde doyan bir 
Karadenizli profili ortaya çıkarmak istiyoruz. 
Göçü önlemek istiyoruz aslında. Esas hedef 
budur. Yıllarca hep göç etmişiz, sonra yanık 
gurbet türküleri söylüyoruz. Şimdi türkü-
lerimizi Ordu’da söyleyeceğiz. Yaptığımız 
çalışmalarla da bunu başardık. Özellikle bu 
pandemi döneminde Ordu’ya önemli göç 
geldi. İnsanlara üretim konusunda teşvik 
ettik. Bu da yetmedi. Alım garantili ürünle-
rin dikimini sağladık. Sonra o ürünleri satın 
aldık. Şimdi her ilçemizde birden fazla ürün 
ekiliyor. Akkuş’undan tutunda, Mesudiye’sine 
kadar, Gürgentepe’sinden tutunda Ünye’sine 
kadar her ilçemizde üretim var. Bu üretim 
ağırlıklı bir modeldir. Biz verimli toprakla-
rımızın kıymeti bu üreticilerimize bir kez 
daha hatırlattık. Bugün sanayi tesisi kurmak 
istesen hiç yoksa 1,5 yıl uğraşacaksın. Ancak 
toprağa bir ürün diktiğinde en az 6 ay içinde 
ürün veriyor. Biz bunları bilerek hareket 
ediyoruz. Bu aslında topyekûn bir eğitimdir.  
Bunu biz sadece 2 yıl içinde başardık. Aslın-
da başarılamaz denileni başardık”

“ORDU’NUN ENERJİSİNİ
YÜKSELTİYORUZ”

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 
döneminde Türkiye genelinde uyguladıkları 
projeleri Ordu’da uygulamaya yönelik çalış-
malarda bulunduklarını da kaydeden Başkan 
Güler, şöyle devam etti:

“Göreve geldiğimizde vahşi çöp depo-
lama sorununun toplumsal problem haline 
geldiğini gördük. Bunun üzerine Ünye’de 
35 yıl, Fatsa’da 24 yıl, Perşembe ilçesinde 
20 yıldır denizin kenarında veya doğada 
bulunan çöp alanlarını kapattık. Altınordu ve 
Ünye ilçemizde bulunan ayrıştırma tesisleri-
mizde yenilikler yaptık. Çaybaşı İlküvez’deki 
katı atık depolama tesisimizi enerji tesisine 
dönüştürdük. Bugün gelinen noktada çöp-
ten enerji üretiyor ve özel şirkete satıyoruz. 
Aynı zamanda Ordu’nun rüzgârı serttir. Ak-
kuş’un yaklaşık 2 bin rakımlı tepesine Rüzgâr 
Enerji Santralları (RES) kurulmasını sağladık. 
Şimdi aynı ilçede yeni bir tepeye RES’ler 
kuracağız. Ayrıca mini HES kurarak ürettiği 
elektriği kendi tesislerimizde kullanıyoruz. 

Yeni inşa ettiğimiz Şehirlerarası Otobüs 
Terminali’nin çatısına paneller kurarak kendi 
elektriğini kendisinin üretmesini sağladık. 
Özellikle yenilenebilir enerji alanlarına yöne-
lik çalışmalarımız devam edecek”

“PROJE LİDERLERİ
YETİŞTİRDİK”

Başkan Güler, bu çalışmaları yaparken 
yeni proje liderleri ortaya çıkardıklarını da 
sözlerine ekleyerek şöyle devam etti: 

“Ordu Büyükşehir Belediyesi olarak 
birçok alanda faaliyet ve çalışma içerisinde-
yiz. Bunların çoğunu kendi imkanlarımız ile 
yaptık, yapmaya da devam ediyoruz. Aslın-
da başarı Büyükşehir Belediyesinin teşkilat 
şeması ile bağlantılı değil. Biz birçok alanda 
proje liderleri yetiştirdik. Bu geçen süre 
içinde bunu da yaptık. Yani yapacağımız 
projeleri bu liderler ile yapıyoruz. Hem daha 
faydalı oluyor. Hem de verimli. Ama sonuç 
itibariyle biz bir takımız herkes birbirine 
yardımcı oluyor. Bu sayede hem işleyiş daha 
hızlı oluyor hem de daha ekonomik oluyor. 
Belediyede çalışan tüm mesai arkadaşları-
mızı ben tekrar mülakata aldım ve onlarla 
birebir görüşme sağladım. Onların yapabi-
leceklerini veya projelerini tek tek dinledim. 
Bu sayede birçok cevheri ortaya çıkartmış 
olduk. Daha fazla kaleye oynayan ve sonuç 
alan bir ekip oluşturduk. Yani gerçek mana-
da işleyen bir mekanizma oluşturduk” 

“FINDIĞIN TANITIMI
ÜRETİMDEN DAHA ZOR”

Türkiye’nin en büyük tarım ihracat 
ürünlerinden biri olan fındığı ele alan Başkan 
Güler, ilginç noktaları göz önüne serdi. 
Türkiye’nin dünya fındığının yaklaşık yüzde 
75’ini ürettiğini, Ordu’nun ise dünya fındık 
üretiminin yüzde 25’ini, Türkiye üretiminin 
yüzde 35’ini gerçekleştirdiğine dikkat çeken 
Başkan Güler, “Fındığın tanıtımı üretiminden 
daha zor. Öncelikle fındığın tanıtımını daha 
iyi yaparak üreticilerimizin kazançlarını daha 
da artırmamız gerekir” dedi.

Başkan Güler, şu görüşlerde bulundu: 
“Ülkemizin en büyük tarım ihracat ürünleri 
arasında fındık önemli bir yer tutuyor. Dünya 
fındığının yüzde 75’ini ülkemiz karşılıyor. 
Buna karşılık olarak ilimizde fındık üretimi 
yüzde 25 seviyelerinde üretim yapıyor. As-
lında fındık üretmek kolay zor olan ise fındı-
ğı tanıtmaktır. Yani fındığa pazar bulmak ve 
onu oraya satmak üretmekten daha zordur. 
Ülkemiz bu konuda geçmiş yıllarda sıkıntı 
yaşadı. Ancak yapılan tanıtımlar ve görüş-
melerle bu sıkıntı ortadan kalktı. Ancak yeni 
pazarların oluşturulması ekonomik açıdan 
çok önemlidir. Yeni pazar demek rekabet 
demektir. Yeni pazarlar demek alınan ürünün 
değerinin yukarıya doğru yükselmesi de-
mektir. Şu anda bu konuda önemli çalışma-
lar yapılıyor. İnanıyoruz ki, ilimiz başta olmak 
üzere ülkemizde üretimi yapılan fındığın 
değeri her geçen gün daha da yukarıya 
çıkacak ve üreticilerimiz daha da gelir elde 
edeceklerdir”

İki gün süren programlarda Boztepe, 
Hoynat Adası, Yason Burnu, sahil gezisi, Sırrı 
Paşa Caddesi, Basın Müzesi, Çikolata Park 
gezilirken gem turu düzenlendi.

ORDU’DA SON İKİ YILDIR KLASİK BELEDİYECİLİK DIŞINDA TARIM, TURİZM, ENERJİ, SOSYAL HİZMETLER, KIRSAL KALKINMA VE HAYVANCILIK, KÜLTÜR-SANAT, 
KENT ESTETİĞİ VE GASTRONOMİ ALANLARINDA GERÇEKLEŞTİRİLEN ÇALIŞMALAR DİKKAT ÇEKMEYE BAŞLADI. BELEDİYECİLİK AÇISINDAN YEREL KALKINMAYA 
ÖRNEK GÖSTERİLEN BU ÇALIŞMALARI YERİNDE GÖRMEK VE İNCELEMEK AMACIYLA ULUSAL MEDYA TEMSİLCİLERİ VE İŞ İNSANLARI ORDU’YA GELDİ.

TÜRKİYE’NİN YEREL KALKINMA 
MODELİNE ÖRNEK ŞEHİR: ORDU
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Tarım ve Hayvancılık Hiz-
metleri Dairesi ve ORTAR 
A.Ş tarafından başlatılan 

“Fındıkta Verimliliğin Artırılması 
Projesi” kapsamında fındık bah-
çelerinin altına deneme amaçlı 
olarak ekilen, kılçıksız buğday, 
yulaf, fiğ ve yem bezelyesinden 
oluşan 4’lü kaba yem karışımı-
nın hasadı yapıldı. Hayvanların 
beslenmesinde kullanılacak 
olan yem bitkisinin slaj yemin-
den daha kaliteli olduğu ve ot 
miktarının daha fazla olduğu 
belirlendi.

KABA YEM, HAYVANCILIKTA 
ÖNEMLİ BİR GİDER KALEMİ

Fındık altı arazilerinin 
hayvancılıkta önemli bir gider 
unsuru olan kaba yem temini 
için kullanılabileceğini belirten 
Tarım ve Hayvancılık Hizmetleri 
Dairesi Başkanı Ahmet Ultav, 
“ORTAR şirketimizle birlikte 
örnek bir çalışma yaptık. İlimiz-
deki tarım alanlarının büyük 
çoğunluğu fındık bahçeleriyle 
kaplı. Çiftçilerimiz tarafından 
fındık bahçelerinin altında ye-
tişen otlar, bahçeden temizlen-
mesi gereken bir fazlalık olarak 
görülüyor. Fındık altı otları 
tırpanla veya önerilmemesine 
rağmen kimyasal ilaçlar kulla-
nılarak temizleniyor. Halbuki 
değerlendirildiği takdirde fındık 

bahçelerimizin altları birer kaba 
yem kaynağına dönüşebilir” 
dedi.

 
BESİCİLER, DIŞA 
BAĞIMLILIKTAN 

KURTULACAKLAR
İl genelinde fındık altı yem 

bitkileri alanlarını genişletmek 
istediklerini ifade eden Ultav, 
“Özellikle hayvancılıkla uğraşan 
çiftçilerimiz uygun özelliklere 
sahip fındık bahçelerinin altına 

kaba yem tohumu ekerek dışa 
bağımlı olmaktan kurtulup, yem 
giderlerini minimum seviyeye 
indirebilir. Böyle bir ekimin 
fındık altındaki diğer yabancı 
otları baskıladığını, ot kalitesi 
ve miktarı bakımından da gayet 
iyi olduğunu gördük. Şartları 
uygun olan bütün çiftçilerimize 
tavsiye ediyorum. Sonbahardan 
itibaren ilimizde fındık altı yem 
bitkisi ekim alanlarını genişlet-
meyi planlıyoruz.” diye konuştu.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler’in tarım ve hayvancılık 
projelerine bir yenisi daha eklendi.

FINDIK BAHÇE OTU,
SLAJ YEMiNDEN
DAHA KALiTELi
ÇIKTI

Ordu Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Dr. Mehmet 
Hilmi Güler tarafından 

başlatılan Fındık Verimliliği 

(FINVER) Projesi, kapsamında 
bahçe sahiplerinden kiralanan 
300 dönümlük fındık bahçele-
rinde hasat yapıldı. 

Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Gü-
ler’in, göreve başladığı günden 
itibaren klasik belediyeciliğin 
dışına çıkarak faaliyete geçirdiği 
farklı çalışma metotları ile üre-
ticilerin yüzü gülmeye devam 
ediyor. Bu kapsamda Ordu’nun 
en önemli tarım ürünü olan ve 
Türkiye’nin ihracatında büyük 
paya sahip olduğu fındıkta 
birim alandan daha fazla ürün 
almak için Başkan Güler, tarafın-
dan başlatılan Fındık Verimliliği 
(FINVER) Projesi, kapsamında 
üreticilerden 5 yıllık süre için 
kiralanan fındık bahçelerinde 
hasat bereketli geçti. 

Üreticilerin bahçelerinin 5 
yıllığına kiralanmak suretiyle 
uygulanan FINVER projesiyle 
birlikte, miras ve çoklu hisse yo-
luyla bölündüğü için ekonomik 
olarak küçülerek bakımsız kalan 
bahçeler ile il dışında yaşayan-
ların geride bıraktığı bahçeler, 
kiralama yöntemiyle ekonomiye 
kazandırılması hedefleniyor.

Öte yandan FINVER projesi 
kapsamında fındık toplama 
işini yerli işçiler yaparken kadın 
istihdamını artırmak için öncelik 
kadın işçilere veriliyor.

FINVER PROJESİ’NDE
HASAT ZAMANI

Nice güzelliği içinde barın-
dıran şehrimizin en verimli 
şekilde değerlendirileceği 

projelere öncülük eden bizler kül-
türel, sosyal, sanatsal ve sportif 
etkinliklerle dinamik tuttuğumuz 
ve turizmde günden güne gelişim 
gösteren ilimize uygun çalışmalar 
yaparak kentimizin değerine değer 
katıyoruz.

Biz üretim ağırlıklı bir kalkınma 
ve belediyecilik kavramını benim-
sedik. Bu kapsamda faaliyete ge-
çirdiğimiz tarım, turizm, enerji ve 
yazılım şirketlerimiz başta olmak 
üzere ne kadar doğru bir iş yaptı-
ğımızı gördük. Aradan geçen süre 
içinde yapılan çalışmalarımızın 
özellikle bu pandemi döneminde 
değerini ortaya koydu. Yol, asfalt, 
kaldırım, çöp toplama bunlar zaten 
belediyeciliğin olmazsa olmazları-
dır. Bizler bunun dışına çıkarak hiz-
metimizi daha geniş alana yaydık. 

İki yılda klasik belediyecilik 
dışında tarım, turizm, enerji, sos-
yal hizmetler, kırsal kalkınma ve 
hayvancılık, kültür-sanat, kent es-
tetiği ve gastronomi alanlarında 
gerçekleştirdiğimiz çalışmalar dik-
kat çekmeye başladı. Belediyecilik 
açısından yerel kalkınmaya örnek 
gösterilen bu çalışmalarımızı yerin-
de görmek ve incelemek amacıyla 
ulusal medya temsilcilerini ve iş in-
sanlarını Ordu’muzda ağırladık.

Arkadaşlarımız ile yola çı-
karken ana stratejimizi ‘Düşünen 
Ordu, Üreten Ordu, Yarışan Ordu’ 
üzerine oluşturduk. Bu felsefeyle 
hareket ettik. İlimizin ekonomisine 
ne kazandırabiliriz, vatandaşları-
mıza ne kadar ek girdi ile parasal 
katkı sağlarız onu düşünerek çalış-
ma gerçekleştirdik. Uyguladığımız 
nitelikli tarım projelerini turizm ile 
birleştirdik. Asıl amacımız bölge 
insanımızın doğduğu yerde doy-
masıdır. Doğduğu yerde doyan bir 
Karadenizli profili ortaya çıkardık. 
İnsanlarımızı üretim konusunda 
teşvik ettik. Bu da yetmedi. Alım 
garantili ürünlerin dikimini sağ-
ladık. Sonra o ürünleri satın aldık. 

Toprağın bereketiyle harmanlanan 
insan emeği, üreten bir güce dö-
nüştü. Şimdi her ilçemizde birden 
fazla ürün ekiliyor. Biz verimli top-
raklarımızın kıymetini üreticilerimi-
ze bir kez daha hatırlattık. 

Bir diğer projemiz çocukla-
rımızın ve gençlerimizin zihinsel, 
fiziksel ve ruhsal gelişimlerine fay-
dası olacak, sağlıklı nesillerin yetiş-
mesi oldu. İlimizi kano, yelken gibi 
spor dallarında ulusal ve uluslara-
rası yarışlara ev sahipliği yapacak 
konuma getirdik. “Ordu Su Spor-
ları Merkezi ve Kamp Alanı”nı ha-
yata geçirdik. Merkezimiz de; 1.100 
metre uzunluğunda olup toplamda 
400 kişilik tribün, 1 adet protokol 
locası, 1 adet foto finish kamera-
lı yarış bitiş gözlem kulesi, 6 adet 
portatif yüzer iskele, 100 araçlık 
izleyici otopark alanı, 20 araçlık 
sporcu römork otopark alanı, 300 
metre kayıkhane, 400 metre satış 
ve tanıtım alanı, 1.142 metre araç ve 
bisiklet yolu, dere çıkışı üstüne bir 
geçiş köprüsü ile hakem ve spor-
cular için 20 kişilik konaklama alanı 
oluşturduk. 

Aynı zamanda kamp alanı 
olarak kullanılacak merkezimizde 
Karavan Park, Camping Park, Moto 
Park, Kano Park, Yelken Park, Sörf 
Park için ilgili alanlar oluşturularak 
cazibe alanı haline getirdik.

Ulusal ve uluslararası rekabet 
şartlarının günden güne arttığı, 
iletişim, etkileşim sayesinde insan-
ları etkileyebilen ve onları motive 
edebilen yöneticiler olabilme yo-
lunda adımlar atmaktayız. İnsanı 
harekete geçiren düşüncelerine, 
umutlarına, inançlarına, arzu ve 
ihtiyaçlarına seslenebildiği ölçüde 
yönetim anlayışımızla insanımızın 
motivasyonu ve hayat yaşamının 
kalitesini yüksek seviyede tutabil-
mek amacıyla hizmetimize devam 
edeceğiz.

Her şey Ordu’muz için, her şey 
geleceğimiz için…
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BAŞKAN GÜLER: “GÖMLEK 
YANLIŞ İLİKLENMİŞTİ, 

DÜZELTTİK”
Planlamaların bütünsel yapıl-

ması için tarım, alt yapı, imar ve 
birçok alanda çalıştıklarını ifade 
eden ve bu konuda Altınor-

du ilçesi Kirazlimanı Mahallesi 
sahilindeki yüksek ölçekli 3 blok 
bina hakkında emsal niteliğinde 
bir karar aldıklarını vurgulayan 
Başkan Güler, “Şu an imar planını 
Altınordu’da tekrar ele alıyoruz. 
Burada en önemli işi bir göm-
leğin yanlış düğmelenmesi gibi, 
biz sahildeki 3 blokun yıkılması 
kararını aldık. Eğer biz onu yık-
masaydık o tamamen bir cinaye-
tin başlangıcı olacaktı ve herkes 
bunu emsal alacaktı. Sahildeki 
tüm binaların yükseklikleri bu 
şekilde devam edecekti ve Ordu 
hapis olmuş olacaktı. Bütün sahil 
kale duvarı gibi olacaktı. Dolayı-
sıyla biz hem bu durumu önledik 
hem de halkın denizi kullan-
masını sağladık” açıklamasında 
bulundu.

Konferansta, Çevre ve Şehir-
cilik Bakanlığının hazırlamakta 
olduğu mekansal stratejik plan-
lamaların uzun vadede Ordu’ya 

etkileri, yapılması gerekenler, 
çizilecek yol haritaları, iklim 
değişikliği, kuraklık ve modern 
şehircilik alanında birçok konu 
da Prof. Dr. Şevkiye Şence Türk 
tarafından katılımcılara bilgiler 
verildi.

TÜRK: “KİRAZLİMANI’NDA 
ALINAN KARAR ÇOK ÖNEMLİ”

Başkan Güler’in Altınordu 
ilçesi Kirazlimanı Mahallesi sahi-
lindeki yüksek ölçekli 3 blokun 
yıkılması kararını değerlendiren 
Prof. Dr. Şevkiye Şence Türk, 
alınan kararın son derece önemli 
olduğunun altını çizdi.

 
Geçmişte alınan kararların 

yıllar geçmesine rağmen düzel-
tilemediğine dikkat çeken Türk, 
şöyle konuştu:

  “1960’larda verilen karar 
2020’lerde olmamıza rağmen 
hala düzeltilemedi. Planlama işte 

böyle bir şey. Bir karar veriyor-
sunuz ama o kararı düzeltmek, 
geriye çevirmek çok zor. Bu 
anlamda Kirazlimanı Mahallesi’n-
deki yüksek ölçekli 3 blokun bu-
lunduğu alanda alınan karar çok 
önemli. Şu an için anlaşılamaya-
bilir ama gerçekten çok önemli 

bir karar. Ordu’da 1960’ların 
sonundan itibaren kıyıda gelişen 
sıra bugün bile düzeltilemiyor. 
Havanın kente girmesi, kliması, 
değişmesi her şeyi etkileyen bir 
durum. Dolayısıyla alınan her 
kararın üzerine düşünülerek 
verilmesi gerekiyor.”

Ordu Büyükşehir Belediyesi tarafından düzenlenen "Mekansal Stratejik Planlamaların Ordu İli ve Şehircilik Üzerine Etkileri" konulu 
konferansta Altınordu ilçesi Kirazlimanı Mahallesi sahilindeki yüksek ölçekli 3 blokun yıkılması ile ilgili konuşan Ordu Büyükşehir 

Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler, “Eğer biz onu yıkmasaydık o tamamen bir cinayetin başlangıcı olacaktı” dedi.

“YANLIŞ iLiKLENEN 
GÖMLEĞi DÜZELTTiK”

Ordu’da sahile yapılan 17 katlı 
gökdelenlerin yıkımının ardından 
ortaya çıkan kumsal halka açıldı. 

Sıcaktan bunalan vatandaşlar gökde-
lenin yıkıldığı ve halka açıldığı alanda 
denize girmenin keyfini yaşıyor. 

Ordu’nun Altınordu ilçesi Kirazlima-
nı Mahallesi sınırları içerisinde yer alan 
ve kumsal üzerinde inşa edilen 17’şer 
katlı, 280 daireli 3 blok binanın mahke-
me kararıyla yıkımının ardından ortaya 
çıkan kumsal halkın hizmetine açıldı.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’in “Sahiller hal-
kındır” ilkesinden yola çıkarak mahke-
me kararıyla yıkımını sağladığı gökdele-
nin yerinde ortaya çıkan ve halka açılan 
kumsal her gün denize giren vatandaş-
larla dolup taşıyor.

Kumsalın halka açılmasından dolayı 
büyük mutluluk yaşadıklarını belirten 
mahalle sakinlerinden Deniz Şanlı, “Çok 
rahat ettiğimiz ailecek gelebildiğimiz 
bir yer oldu. Burası gerçekten halka ait 
bir yer oldu, bunun için çok mutluyuz. 
Büyükşehir Belediye Başkanımız Dr. 
Mehmet Hilmi Güler’e teşekkür ediyo-
ruz. Kıyılarımızı, yeşil alanlarımızı engel-
lemesinler. Bizim denize ihtiyacımız var. 
O binalar kalmış olsa burayı katlede-
cekti bu yüzden çok iyi oldu” dedi.

ORDU’DA
GÖKDELENİN

YIKILDIĞI
KUMSAL

HALKA
AÇILDI

ÖNCE SONRA



ORDU’NUN 
DERELERİNE
DEV BAKSLAR

Ordu Büyükşehir Belediyesi, kırsal mahalleler 
ile şehir merkezlerinde taşkınlara neden olan dere 
yataklarına neşter atmak için çalışma başlattı. 
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi 
Güler’in talimatıyla başlayan çalışmalar sonrası, 
dere yataklarında kullanılan, yarım metrelik büzler 
yerine, iki metrelik dev bakslar yerleştirilmeye 
başlandı. 

Ordu’da başlattığı alt yapı seferberliği ile ken-
tin sağlam temeller üzerinde yükselmesini hedef-
leyen Büyükşehir Belediyesi, uygulamaya koyduğu 
kalıcı çözümlerle, sorunları ortadan kaldırıyor. 

Kent genelinde 7 Ağustos Cumartesi akşa-
mından bu yana aşırı yağışlara bağlı olarak oluşan 
heyelanlara anında müdahale eden Büyükşehir 
Belediyesi ekipleri, birçok bölgede yaşanması 
muhtemel olan felaketlerin de önüne geçti. 

Yağışlardan etkilenen ve heyelanların oluştu-
ğu Fatsa ve Çatalpınar ilçelerinde incelemelerde 
bulunan Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri 
Coşkun Alp, su taşkınlarının birçoğunun dere 
yataklarındaki yetersiz büzlerden kaynaklandığını 
söyledi. 

OSKİ’DEN 
ALTINORDU’YA 
2 YILDA DEV 
YATIRIM

Ordu’nun geleceği için alt yapı çalışmalarına 
hız kesmeden devam eden Ordu Büyükşehir Be-
lediyesi Su ve Kanalizasyon İdaresi Genel Müdür-
lüğü (OSKİ), ilçelerde içme suyu, kanalizasyon ve 
alt yapı hattı yenileme çalışmalarına ara vermeden 
devam ediyor.

Ordu’nun en büyük ilçelerinden biri olan Al-
tınordu ilçesinde 2 yıl gibi kısa sürede önemli alt 
yapı yatırımlarını hayata geçiren OSKİ, 148 km’lik 
içme suyu hattı ve 23 km’lik kanalizasyon hattını 
tamamlayarak faaliyete aldı.
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Ordu’nun sağlam temeller 
üzerine kurulması için altyapı 
çalışmalarına büyük önem 

verdiklerini aktaran Başkan Güler, 
“Karadeniz’in incisi Ordu'muzu sağ-
lam temeller üzerine kurmak için alt 
yapı çalışmalarımızı aralıksız bir şekil-
de sürdürüyoruz. 28 ayda 152 milyon 
TL'lik alt yapı yatırımları sayesinde 
855 km uzunluğunda içme suyu hattı 

ile 141 km uzunluğunda kanalizas-
yon ve yağmur suyu hattını ilimize 
kazandırdık. 19 ilçemizin tamamında, 
her geçen gün artarak devam eden 
yatırımlarımız ilimize hayırlı olsun” 
dedi.  

Ordu Büyükşehir Belediyesi OSKİ 
Genel Müdürlüğü tarafından ilçeler-
de yapılan çalışmaları değerlendiren 
vatandaşlar, yılların alt yapı sorunla-

rının bir bir çözüldüğünü belirttiler. 
Hem içme suyu hem de kanalizasyon 
ve altyapı çalışmalarından dolayı 
son derece mutlu olduklarını aktaran 
vatandaşlar, kendilerine verdiği önem 
ve değer için Ordu Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler 
başta olmak üzere emeği geçen 
herkese teşekkürlerini ilettiler.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler, 28 ayda 152 milyon 
TL’lik alt yapı yatırımı yaptıklarını belirterek Ordu’ya 855 km içme suyu hattı, 
141 km’de kanalizasyon ve yağmur suyu hattı kazandırdıklarını söyledi.

BÜYÜKŞEHİRDEN ALTYAPIYA
DEV YATIRIM

19 iLÇEYE
152 MiLYON TL’LiK
ALTYAPI YATIRIMI
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Büyükşehir Belediyesi, Ünye ilçe-
sinde nüfusun yoğun olduğu 5 
mahallenin yolunu asfalta kavuş-

turmak için çalışma başlattı. Yapılan 

çalışma ile toplam 12 km’lik bir yol 
ağına sahip Erenyurt, Sarıhalil, Kaledi-
bi, Gölceğiz ve Yüceler Mahallelerinin 
Ünye merkeze bağlantısını sağlayan 12 

km’lik yolun 4 km’lik bölümü emülsi-
yon asfaltla buluşturdu. Geriye kalan 
8 km’lik bölümün tamamlanması için 
ekipler çalışmalarına devam ediyor.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in il genelinde 
başlattığı asfalt hamlesiyle sorunlar çözüme kavuşuyor. Çalışmalar kapsamında, 

Ünye ilçesinde, nüfusun yoğun olduğu 5 mahalle yolu daha asfalt ile buluştu.

ÜNYE’DE ASFALT
SEFERBERLİĞİ

SÜRÜYOR

Ordu’nun tüm 
ilçelerinde birbi-
rinden önemli alt 

yapı yatırımlarını hayata 
geçiren Ordu Büyükşehir 
Belediyesi Su ve Kana-
lizasyon İdaresi (OSKİ) 
Genel Müdürlüğü, Ünye 
ilçesi Kadılar Mahalle-
si’nin içme suyu hatlarını 
baştan aşağı yeniliyor. 
Kısa süre önce başlatılan 
çalışma kapsamında 5 
bin 894 metre uzun-
luğundaki içme suyu 
hattı yatırımının 5 bin 49 
metrelik bölümünü ta-
mamlandı. Geriye kalan 
845 metrelik bölüm ise 1 
hafta içinde tamamlan-
ması hedefleniyor.

ÜNYEÜNYE
KADILARKADILAR
MAHALLESiMAHALLESi
iÇME SUYU HATTIiÇME SUYU HATTI
SiL BAŞTANSiL BAŞTAN
YENiLENDiYENiLENDi

AYBASTI’NIN SU VE 
KANALİZASYON 
SORUNU ÇÖZÜLÜYOR

Ordu Büyükşehir Belediyesi Su ve Kana-
lizasyon İdaresi Genel Müdürlüğü (OSKİ), 19 
ilçede su yatırımlarına ara vermeden devam 
ediyor.

Aybastı ilçesinin su sıkıntısını çözüme 
kavuşturmak için geride kalan 2 yıllık sürede 
önemli çalışmaları hayata geçiren ve ilçenin su 
ihtiyacı başta olmak üzere kanalizasyon ihti-
yacının büyük bölümünü çözüme kavuşturan 
OSKİ, 2 yıllık süre içinde 28,6 km’lik içme suyu 
hattı, 9 km’lik kanalizasyon hattı ve 1 içme 
suyu deposu kazandırdı.

AYBASTI’NIN İÇME 
SUYU SORUNU TARİH 
OLUYOR

Ordu Büyükşehir Belediyesi il genelinde 
yaptığı alt yapı yatırımları ile vatandaşlara 
sunduğu hizmet kalitesini her geçen gün 
yukarıya taşımaya devam ediyor. 19 ilçedeki 
tüm mahallelerde kullanım ömrünü doldur-
muş içme suyu hatlarını yenileme çalışması 
başlatan OSKİ Genel Müdürlüğü, bir yandan 
da içme suyu hattı olmayan mahallelere yeni 
içme suyu hatları çekmeye devam ediyor.

Bu kapsamda OSKİ, Aybastı ilçesinin su sı-
kıntısını çözmek için bölgeye 13 bin 14 metrelik 
içme suyu hattı döşüyor. Başlatılan çalışmalar 
kapsamında şu ana kadar 4 bin 500 metrelik 
bölüm OSKİ ekipleri tarafından tamamlandı. 
Geriye kalan bölümlerin tamamlanması için 
ekipler gece-gündüz çalışma yürütüyor.

İlçede içme suyu problemini en aza in-
dirmek için yapılan çalışmalar arasında yer 
alan 50 tonluk içme suyu deposu çalışmaları 
OSKİ ekipleri tarafından tamamlandı. Depo 
yapılacak son kontrollerin ardından faaliyete 
alınacak.

OSKİ, AKKUŞ’U 
ŞANTİYEYE ÇEVİRDİ

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler’in göreve başlamasının 
ardından yönetim değişikliği yapılan Ordu Bü-
yükşehir Belediyesi Su ve Kanalizasyon İdaresi 
Genel Müdürlüğü (OSKİ), aradan geçen 2 yıllık 
süre içinde ilçeleri adeta şantiyeye çevirdi.

Ordu’nun 19 ilçesinde hummalı bir çalış-
ma yürüten OSKİ, aradan geçen süre içinde 
ilçelere yaptığı alt yapı ve üst yapı yatırımları 
ile göz doldurdu. Başkan Güler’in talimatı ile 
yoğun çalışma temposu yakalayan OSKİ, 2 
yıllık süre içinde Akkuş ilçesinde 29 km’lik 
içme suyu hattı, 5 km’lik kanalizasyon hattı ve 
2 içme suyu deposunu ilçeye kazandırdı.
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Ordu Büyükşehir Bele-
diyesi, Gürgentepe il-
çesine bağlı Tikenlice 

Mahallesi’ni Sarpdere Yolu 
üzerinden onlarca mahal-
leye bağlayan yolda sıcak 
asfalt çalışmasını sürdürü-
yor. Sıcak asfalta kavuşma-
nın mutluluğunu yaşayan 

Tikenlice Mahallesi Muhtarı 
Erkan Kır, “Yıllarca stabili-
ze yollardan geçtik. Şimdi 
asfalta kavuştuk. Bizim için 
hayaldi gerçek oldu” dedi. 

Asfalt çalışmalarıyla bir-
likte vatandaşların konforlu 
yollara kavuşturan Büyük-
şehir Belediyesi Gürgen-

tepe ilçesine bağlı Tiken-
lice Mahallesi’ni Sarpdere 
üzerinden Ulubey ilçesine 
bağlı Ohtamış Mahallesi ve 
Gölköy ilçesine bağlı Direkli 
Mahallesiyle birlikte çevre-
deki mahallelere de bağla-
yan güzergahta sıcak asfalt 
çalışmalarını sürdürüyor.

HAYAL
GERÇEK
OLDU

GÜRGENTEPE’DE

Ordu Büyükşehir Belediyesi, Fatsa 
ilçesinde 1985’li yıllarda inşa edilen 
cadde ve sokakların altyapısını sil baş-
tan yeniledi. Cadde ve sokak güzer-
gahları sıcak asfalt konforuyla buluştu.  

İlçelerde kurduğu şantiyelerle kentin ka-
derini değiştiren Ordu Büyükşehir Belediyesi, 
Fatsa ilçesinde yaptığı ulaşım yatırımlarıyla 
da vatandaşlara konforlu bir ulaşımın kapıları-
nı araladı. Fatsa’nın ilçe merkezinde ve kırsal 
mahalle yollarında birçok yolu asfalt ve beton 
yollarla buluşturan Büyükşehir Belediyesi, 35 
yıllık bir sorunu daha çözüme kavuşturdu. 

Fatsa ilçesinde, 1985’li yıllarda inşa edi-
len, geçici onarım ve eklemelerle günümüze 
kadar getirilen ancak artan nüfus yoğunluğu 
nedeniyle ihtiyaca cevap veremez hale gelen, 
Şerefiye Mahallesi Hamlık Caddesi, Bingöl 
Sokak ve Ay Sokak sokakların altyapıları yeni-
lendi. Kanalizasyon, yağmur suyu, doğalgaz, 
telekomünikasyon ve içme suyu hatları günün 
şartlarına uygun, ihtiyaca cevap verebilecek bir 
yapıya dönüştürüldü. 35 yıl önce inşa edilen 
altyapıyı sil baştan değiştiren, Büyükşehir Be-
lediyesi, cadde güzergahlarını da sıcak asfalta 
kavuşturdu.

Sıcak asfalt çalışmalarının tamamlandığı 
caddede, Ordu Büyükşehir Belediyesi ekiple-
rince, baskı beton kaldırım çalışmaları başlaya-
cak.

BÜYÜKŞEHİR
FATSA’DA 35 YILLIK
SORUNA NEŞTER ATTI

KORGAN’DA
BETON YOL SEVİNCİ

Ordu Büyükşehir Belediyesinin il genelinde sürdürdüğü 
ulaşım seferberliği ile vatandaşlar standardı yüksek, kon-
forlu yollara kavuşuyor. 

Büyükşehir Belediyesi Fen İşleri Dairesi Başkanlığı ekip-
leri, Korgan ilçesine bağlı Koçcugaz Mahallesi ile Yeşilova 
Mahallesi bağlantısını sağlayan 1 km’lik yol ağını beton yol 
ile buluşturdu. Kısa süre önce başlayan çalışmalar tamam-
lanarak yol mahalle sakinlerinin hizmetine sunuldu.

Beton yola kavuşmanın mutluluğunu yaşayan bölge 
sakinleri ise desteklerinden dolayı Ordu Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’e ve ekibine teşekkür 
ettiler.
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Geçmişi uzun yıllara daya-
nan ve aralıklarla meydana 
gelen heyelanlar sonucun-

da 3 binanın yıkıldığı, 30 dönüm 
fındık bahçesinin zarar gördüğü, 9 
binada ise risk oluşturan Topluca 
Mahallesi’ndeki heyelan sorunu 
bölgeyi tehdit etmeye devam edi-
yor. Yıllarca çözülememiş soruna 
neşter vurmak isteyen Büyükşehir 
Belediyesi ekipleri Başkan Dr. Meh-
met Hilmi Güler’in talimatlarıyla 
bölgede zemin etüdünü yaparak 
çalışmalara başladı.

13 mahallenin ulaşım sağladığı 
grup yolunu da içinde barındıran 
Topluca Mahallesi heyelan böl-
gesinde Büyükşehir Belediyesi 
ekiplerince yer altı suları drenajı 
tamamlanarak, 10 bin metreküp 
kazı ve 12 bin metreküp taş dolgu 
alanıyla kanayan yara kökten çözü-
lecek. Ayrıca yol üzerinde bulunan 
sağlık ocağı ve caminin alt kısmın-
da yapılacak olan istinat duvarla-
rıyla da bölgedeki kamu yapıları 
emniyete alınmış olacak. Büyük-
şehir Belediye ekipleri çalışmaları 
tamamlamasıyla birlikte bölgede 
bulunan heyelan önlenerek vatan-
daşların güvenli bir şekilde ulaşımı 
sağlanacak.

20 yıl önce heyelan 
bölgesi olarak ilan 
edilen Altınordu ilçesi 
Topluca Mahallesi, 
Ordu Büyükşehir 
Belediyesi 
tarafından başlatılan 
çalışmalarla rahat bir 
nefes alacak.

20 YILLIK
HEYELAN

BiTiYOR

TOPLUCA
MAHALLESİ
SAKİNLERİ
RAHAT BİR
NEFES
ALACAK

ALTINORDU’DA 
TRAFİK NEFES 
ALIYOR

Büyükşehir Belediyesi şehir trafiğinin 
yoğun olduğu bölgelerde başlattığı kavşak 
düzenleme ve yenileme çalışmalarına tüm hızı 
ile devam ediliyor.

Kentteki araç sayısının artması ile birlikte 
oluşan trafik yoğunluğuna karşı yeni tedbirler 
alan Ordu Büyükşehir Belediyesi, daha önce 
Altınordu ilçesinde Okullar Kavşağı, Atasa-
nayi Kavşağı, Yeni Otogar Kavşağı, Havuzlu 
Kavşak, Dört Yol Kavşağı, Rus Pazarı Kavşağı, 
Mevlana Kavşağı, Ulubey Kavşağı, Organize 
Sanayi Kavşağı, Belediye Kavşağı ve Ünye 
ilçesinde Sanayi Kavşağı’nda yaptığı düzen-
leme çalışmaları ile trafikte gözle görülür 
rahatlama sağlamıştı.

Bu çalışmaların ardından ekipler Altınordu 
ilçesi Düz Mahalle Kışla Caddesi ile D010 Ka-
rayolu kesişiminde bulunan Fidangör Sinya-
lize Kavşağı’nda çalışmalara başladı. Anayol 
üzerinde Giresun istikameti yönünden sağa 
şehir merkezine dönen araçlar için bir şerit 
oluşturulup trafik akışının yavaşlaması önlene-
rek aynı ışık süresinde daha fazla aracın geçişi 
sağlandı. Ayrıca, Kışla Caddesi üzerinde ışıkta 
yan yana bekleyen araçlar için 5,5 m olan şerit 
genişliği 6,5 m’ye çıkarılarak geçişlerin daha 
rahat yapılması sağlandı. Son olarak kavşak 
üzerinde yaya geçitlerine de düzenleme ya-
pan ekipler, 4 faz çalışan sinyalizasyon sistemi 
3 faza düşürerek bekleme sürelerini belirgin 
düzeyde azaltılmasını sağladı.

MESUDİYE’NİN 
YOLLARI 
ASFALTLANIYOR

Ordu Büyükşehir Belediyesi, Mesudiye ilçe-
sinin 3 mahallesine hizmet verecek olan yolu 
asfaltla buluşturdu. 

Büyükşehir Belediyesi çalışmalar kapsa-
mında Mesudiye ilçesine bağlı Doğançam Ma-
halle yolunu tarihinde ilk kez emülsiyon asfalt 
ile buluşturdu. 4 kilometre uzunluğundaki yol, 
Celal ve Armutkolu Mahallelerine de hizmet 
verecek. 

Çalışmalardan duydukları memnuniyeti 
ifade eden mahalle sakinleri, “Yolumuz toz ve 
çamurdan kurtuldu. İlk kez asfalt ile buluştuk. 
Mahallelerimize ulaşımda büyük sıkıntılar ya-
şıyorduk. Şimdi ise bizler de konforlu bir yola 
kavuştuk. Desteklerinden dolayı başta Büyük-
şehir Belediye Başkanımız sayın Dr. Mehmet 
Hilmi Güler olmak üzere, emeği geçen herkese 
teşekkürlerimizi sunuyoruz” dediler.
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PERŞEMBE 
YENi SANAYi 
SiTESiNiN 
TEMELi
ATILDI

Perşembe ilçesinin en önemli ihtiyaçların-
dan biri olan ‘Küçük Sanayi Sitesi Projesi’nin 
temeli atıldı. Ordu Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Dr. Mehmet Hilmi Güler, “İlçemizin şehir 
merkezindeki binalarının altlarında bulunan 
sanayi esnafımız, daha düzenli ve daha ferah 
ortamda hizmetlerini sürdürecek” dedi. 

Ordu’nun sakin şehir (Cittaslow) ünvanlı 
Perşembe ilçesi yeni ve modern sanayi sitesi-
ne kavuşuyor. Yıllardır şehir merkezindeki bina 
altlarında hizmet veren iş yerlerinin, yapılacak 
olan yeni sanayi sitesine taşınmasıyla birlikte 
hem görüntü hem de gürültü kirliliğinin orta-
dan kaldırılması hedefleniyor. Çağdaş inşaat 
tekniği ve malzemeleriyle planlanan proje 1 
yıl içerisinde tamamlanarak hak sahiplerine 
teslim edilecek. 

Öte yandan 35 milyon 950 bin liraya ihalesi 
gerçekleştirilen Perşembe Küçük Sanayi Sitesi 
inşaatının teslim süresinin ise 365 gün olduğu 
belirtildi.

KUMRU’YA 
GÖLET

Kumru ilçesinde Ordu Su ve Kanalizasyon 
İdaresi Genel Müdürlüğü (OSKİ) ile Devlet Su 
İşleri Genel Müdürlüğü (DSİ) tarafından ortak-
laşa yapılan Kumru göledi çalışması devam 
ediyor.

Ordu’nun 19 ilçesinde içme suyu sorununu 
çözüme kavuşturmak için gece-gündüz çalış-
ma yürüten OSKİ bu kapsamda çalışmalarına 
ara vermeden sürdürüyor. Geçtiğimiz aylarda 
Kumru ilçesinin içme suyu ihtiyacını karşılan-
ması için DSİ ile ortaklaşa başlatılan Kumru 
göledi çalışmaları yerinde inceleyen ve son 
durumu ile ilgili bilgi alan Genel Sekreteri Alp, 
Kumru ilçesinin içme suyu ihtiyacını karşıla-
yacak olan gölet çalışmasının hızla devam etti-
ğini ve toplamda 797 bin metreküp su tutma 
kapasitesine sahip olan göledin debisi ise 110 
lt/sn olarak planlandığı söyledi.

PERŞEMBE
iSKELESi
IŞIL IŞILOLDU

Perşembe ilçesindeki iskele 
Ordu Büyükşehir Belediyesi 
tarafından bakım ve onarımı 

yapılarak modern hale getirildi.
Korkulukları olmadığı için uğ-

rayanların güvenliğini tehdit eden 
Perşembe iskelesi, Büyükşehir Be-
lediyesi tarafından yapılan çalışma 
ile güvenli hale getirildi. Aydın-
latma direkleri ve LED ışıklarla da 
iskeleyi renklendirilen Büyükşehir 
Belediyesi Perşembe ilçesinin kent 
estetiğine yeni bir dokunuş yaptı. 

Özellikle yaz aylarında deniz 

seyri yapmak ve balık tutmak 
isteyenlerin tercih ettiği iskele, 
büyük tehdit saçıyordu. Büyükşe-
hir Belediyesi tarafından yapılan 
çalışmalarla güvenli ve modern 
hale getirilen iskele de vatandaş-
lar artık doyumsuz deniz keyfinin 
tadını çıkarabilecekler. 

Çalışmalar kapsamında iskele 
üzerinde 252 metrelik paslan-
maz çelik korkuluk, elektrik hattı, 
alüminyum aydınlatma direkleri ve 
şerit LED aydınlatması yapılarak 
şehrin güzelliğine güzellik katıldı.

Ordu’da başlatılan asfalt ve beton 
yol seferberliği devam ediyor. 
Büyükşehir Belediyesi’nin sürdür-

düğü çalışmalarda, mahalle ve grup yol-
larındaki asfalt seferberliğine ek olarak, 
arazi ve iklim şartlarına göre beton yol 
çalışmalarına da ağırlık veriyor. Fen İşleri 
Dairesi Başkanlığı ekiplerince devam 
eden çalışmalarda, güzergahlar belirli bir 
program dâhilinde konforlu bir yapıya 
kavuşturulurken, vatandaşlara standardı 
yüksek ulaşımın kapıları açılıyor.

Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Meh-
met Hilmi Güler, Kumru ilçesinden, kom-
şu ilçelere bağlantı sağlayan, mahalle ve 
grup yollarının iyileştirilmesi için çalışma-
ların tüm hızıyla devam ettiğini söyledi.

Kumru ilçesinin mahalle ve grup 
yollarının sorunlarını bir bir çözdüklerini 
belirten Başkan Güler, “İlçemize bağlı, 
Yalnızdam, Güneycik mahalleleri ile Fatsa 
ilçemize bağlı Beyceli mahallesine bağ-
lantı sağlayan grup yolunda başlattığımız 
beton yolda finale yaklaşıyoruz. Toplam 
uzunluğu 4 kilometre olan güzergâh-
ta, 3200 metrelik kısmı geride bıraktık. 
Kalan 800 metredeki çalışmalarımız ise 
aralıksız sürüyor” dedi.

Ordu Büyükşehir Belediyesi, Kumru ilçesini Akkuş, Ünye ve Fatsa ilçelerine bağlayan birçok 
güzergahı asfalt ve beton yol ile buluşturuyor. Çalışmalar tamamlandığında, ilçeler arasında 
bağlantı sağlayan güzergahlarda, standardı yüksek, konforlu bir ulaşım sağlanacak.

BÜYÜKŞEHİR
YOL SORUNLARINI
ÇÖZÜYOR
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Gölköy, Kabataş ve Ay-
bastı ilçelerine bağlantı 
sağlayan güzergahta 

asfalt çalışmalarına başla-
dıklarını ifade eden Başkan 
Güler, “Gölköy ilçemize bağlı 
Direkli Mahallesinden Kabataş 
ilçemize bağlı Belen, Kuzköy, 
Hoşkladem ve Aybastı ilçemi-
ze bağlı Alacalar Mahallesi’ne 
direkt bağlantı sağlayan grup 
yolunda emülsiyon asfalt 
çalışması başlattık. Toplam 4 

kilometre uzunluğunda bulu-
nan yol ile birlikte hemşerile-
rimize konforlu bir ulaşımın 
kapılarını aralayacağız. İlçele-
rimize hayırlı olsun” dedi. 

Gerçekleştirilen çalışmayı 
sevinçle karşılayan mahalle 
sakinleri, grup yolunun asfal-
ta kavuşmasını sağlayan Ordu 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’e ve 
emeği geçenlere teşekkürle-
rini iletti.

ÜÇ İLÇENİNÜÇ İLÇENİN
HAHASRETiSRETi
SONASONA
ERiYORERiYOR

Ordu Büyükşehir Belediyesi, Gölköy, Kabataş ve Aybastı 
ilçelerine bağlantı sağlayan grup yollarında asfalt çalışması 
başlattı. Toplam 5 mahalleyi kapsayan çalışmalarla birlikte, 

güzergahlar standardı yüksek konforlu bir yapıya kavuşacak.

İKİZCE VE 
ÇAYBAŞI’NIN BİR 
HAYALİ DAHA 
GERÇEK OLDU

Ordu Büyükşehir Belediyesi, İkizce ve Çaybaşı ilçelerini 
birbirine bağlayan grup yolunu betonla buluşturdu. 

  Büyükşehir Belediyesi Fen İşleri Dairesi Başkanlığı 
ekipleri, çalışmalar kapsamında İkizce ilçesine bağlı Merkez 
ve Gaziler Mahalleleri ile Çaybaşı ilçesine bağlı Kuşlu Ma-
hallesi güzergahını beton ile buluşturdu. 

Toplam 3 bin 400 metre uzunluğundaki güzergahtaki 
beton yol çalışmaları ilçe halkı tarafından sevinçle karşılan-
dı. Yıllar süren hayalleri gerçek olan mahalle sakinleri, Ordu 
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler ve 
emeği geçenlere teşekkür ettiler.

KORGAN’DA DEV 
ÇALIŞMA

Ordu Büyükşehir Belediyesi, Korgan ilçesinin mahalle 
grup yollarını asfalt ve beton ile buluşturuyor. Çalışmalar 
kapsamında ilçeye bağlı 5 farklı güzergahta asfalt ve beton 
yol seferberliği başlatıldı. 

Büyükşehir Belediyesi Fen İşleri Dairesi Başkanlığı ekip-
lerince Korgan ilçesine bağlı Durali, Yeşilalan, Soğukpınar 
Mahalleleri ile Kabataş ilçesine bağlı Alankent Mahallesi’ne 
bağlanan ve toplam uzunluğu 5 kilometre olan yol ile 4 ki-
lometre uzunluğundaki, Tepealan ve Karakışla Mahalllerini 
kapsayan yolda emülsiyon asfalt çalışmaları sürüyor. Aynı 
zamanda ekipler eş zamanlı Beypınar, Perşembe Yaylası 
bağlantı yolu ile Yenipınar, Karakoyun, Soğukpınar Mahalle 
yollarını da beton ile buluşturuyor. Çalışmalar kapsamında 
yine Korgan ilçesine bağlı Dip Mahalle Aşağıköy mevkii ile 
Kumru ilçesine bağlı Kurtuluş Mahallesi bağlantı yolunu 
beton yol ile buluşturuldu.

Ordu Büyükşehir Belediyesi 
Su ve Kanalizasyon İdaresi 
Genel Müdürlüğü (OSKİ), 

19 ilçeyi yatırımlarla buluşturmaya 
devam ediyor.

 Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’in göreve 
başlamasından sonra ilçelerde 
yatırım ve alt yapı çalışmalarına 
hız veren OSKİ, geride kalan 2 
yıl içerisinde Gölköy ilçesine 21,6 
km içme suyu hattı ve 7,2 km’lik 
kanalizasyon hattını tamamlayarak 
hizmete sundu.

 İlçelerde yatırım çalışmalarına 
hız verdiklerini belirten Başkan 
Güler, “19 ilçede mesai gözetmek-
sizin ekiplerimiz yoğun çalışma 
içerisindeler. Geride bıraktığımız 
24 aylık süre içerisinde her ilçe-
mizde vatandaşlarımızın hayatını 
kolaylaştıracak ve onları rahatla-

tacak çalışmalara imza atmaya 
devam ediyoruz” dedi.

 
Başkan Güler, yaptığı açıkla-

mada şu ifadelere yer verdi: 
“Ordu Büyükşehir Beledi-

yesi Su ve Kanalizasyon İdaresi 
Genel Müdürlüğü (OSKİ), ekipleri 
tarafından ilçelerimizde yatırım 
çalışmalarına hız kesmeden de-
vam ediliyor. Geride bıraktığımız 
24 aylık süre içerisinde Gölköy 
ilçemizde önemli su ve kanalizas-
yon çalışmalarını tamamlayarak 
faaliyete geçirdik. Şu ana kadar 
ilçemize 21,6 km içme suyu hattı 
ve 7,2 km’lik kanalizasyon hattını 
tamamlayarak vatandaşlarımızın 
hizmetine sunduk. Bu çalışmala-
rımız haricinde Gölköy ilçemize 
yine içme suyu hattı, kanalizasyon, 
su alma yapıları ve daha birçok 
yatırım ve proje çalışmalarımız var. 
Bu projelerimizi de kısa sürede 
tamamlayarak ilçemizin içme suyu 
sorunu başta olmak üzere diğer 
problemlerini en aza indirmeyi 
hedefliyoruz.”

GÖLKÖY’E
2 YILDA TARİHİ YATIRIM
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YOROZ
DAĞ SPORUNA

AÇILIYOR
DAĞCILIK VE KAYA TIRMANIŞ 

SPORUNA AÇILACAK 
YOROZ’DA PARKUR BELİRLEME 

ÇALIŞMALARI BAŞLADI

Ordu Büyükşehir 
Belediyesi’nin 
çalışmalarıyla 

cazibesi artan Yoroz 
Kent Ormanı, dağcı-
lık ve kaya tırmanış 
sporlarına açılıyor. 
Büyükşehir Beledi-
yesi’nin hazırladığı ça-
lışmalarla Yoroz Kent 
Ormanı’nda tırmanış 
parkuru oluşturularak 
yeni sporcuların yetiş-
tirilmesi hedefleniyor. 

Çalışmaların ar-
dından cazibesi artan 
Yoroz Kent Ormanı 
Büyükşehir Beledi-
yesinin girişimleri 
ile dağcılık sporuna 
açılıyor. Bünyesinde 
barındırdığı doğal 
tırmanış alanları ile 
dağcılık sporuna 
ilgi duyan herkesin 
ilgisini çeken Yoroz, 
oluşturulacak olan 
tırmanma parkurları 
ile dağcılık ve kaya 
tırmanışı sporuna 
hizmet verecek.

Ordu Büyükşehir Belediyesi, spor 
yaparak sağlıklı bireylerin oluştu-
rulması ve gençlerin boş vakitlerini 
daha iyi değerlendirmesi amacıyla 10 
ilçede basketbol ve voleybol sahası 
yapıyor.

Altınordu ilçesi Tayfun Gürsoy 
Parkı ile Ulubey, Gürgentepe, Korgan, 
Kumru, Fatsa, Perşembe, Aybastı, 
Kabataş ve Mesudiye ilçelerinde 
oluşturulan spor alanları ile Ordu Bü-
yükşehir Belediyesi, gençleri ve spor-
severlerin gönlülerini fethetti. Alınan 

olumlu dönüşlerle şehir genelinde 
spor alanlarını artırmaya devam eden 
Büyükşehir Belediyesi, bu yılda top-
lamda 10 adet basketbol ve voleybol 
sahası için çalışmalarına başladı. 

Sporseverlerin ve gençlerin kon-
forlu bir sahada hem spor yapması 
hem de keyifli vakit geçirmesini iste-
yen Büyükşehir Belediyesi bu yıl da 
İkizce, Çaybaşı, Korgan, Çatalpınar, 
Gülyalı, Fatsa, Gölköy, Ünye, Akkuş 
ve Kabadüz ilçelerinde basketbol ve 
voleybol sahalarını hayata geçirecek.

BÜYÜKŞEHİRDEN
10 İLÇEYE
SPOR SAHASI

Sakin şehir Perşembe’ye Ordu Büyükşe-
hir Belediyesi tarafından 2 kilometre uzun-
luğunda bisiklet ve yürüyüş yolu yapılıyor.

 Avrupa standartlarında yaptığı yollarla 
konforlu ulaşımın kapılarını aralayan Ordu 
Büyükşehir Belediyesi, bisiklet ve yürü-
yüşseverleri de unutmuyor. Her geçen gün 
bisiklet ve yürüyüş ağına bir yenisini ekle-
yen Büyükşehir Belediyesi, Ünye ilçesinde 
yapımı son aşamaya gelen bisiklet ve yürü-
yüş yolunun ardından Perşembe ilçesinde 
çalışmalara başlayacak.

Bisiklet ve Yürüyüş Yolu projesi Perşem-
be ilçesinde liman mevkiinden başlayarak 

şehir merkezi istikametinde 2 kilometrelik 
mesafede uygulanacak. Mevcut kaldırım 
hattı boyunca bisiklet yolu renkli asfalt ile 
oluşturulacak. Proje kapsamında güzergah-
ta çöp kovaları, oturma bankları, bisiklet 
park elemanları, yön ve işaret levhaları ile 
aydınlatma direkleri yer alacak.

Öte yandan Bisiklet ve Yürüyüş Yolu 
Projesi için Çevre ve Şehircilik İller Bankası 
Genel Müdürlüğünce ihale yapılarak sözleş-
mesi imzalandı. Yer teslimini de alan Büyük-
şehir Belediyesi kısa süre içerisinde bisiklet 
ve yürüyüş yolu güzergahında çalışmalara 
başlayacak.

BİSİKLET VE YÜRÜYÜŞSEVERLERE MÜJDE

SIRA PERŞEMBE’DE
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Başkan Güler’in öncülüğünde Büyük-
şehir Belediyesi, Ordu’yu ticari de-
ğeri yüksek olan tıbbi ve aromatik 

bitkilerin üretim merkezi haline getiriyor. 
Büyükşehir Belediyesi tarafından başla-
tılan Ordu İlinde “Tıbbı ve Aromatik Bitki 
Yetiştiriciliğinin Yaygınlaştırılması” projesi 
kapsamında Altınordu, Perşembe, Ünye 
ve Kabadüz ilçelerinde sarı kantaron, 
ekinezya, tıbbi nane, aynısefa, limon otu, 
biberiye, kekik ve lavanta olmak üzere 
toplamda 8 çeşit bitki yetiştiriliyor. Yeterli 
olgunluğa ulaşmış bitkiler daha sonra-
sında hasat edilip Karadeniz’de ilk ve tek 
olan Biyo-İnovasyon Merkezinde işlemler-
den geçirilerek sabun, yağ, çay gibi çeşitli 
ürünlere dönüştürülüyor. Ayrıca üretimin-

de başarılı sonuçlar elde edilen bitkiler 
konusunda üreticileri eğitecek olan Ordu 
Büyükşehir Belediyesi bu sayede tıbbi 
aromatik bitki yetiştiriciliğinin yaygınlaştı-
rılması katkı sunmuş olacak. 

2021 Mayıs ayı itibariyle Ünye, Per-
şembe ve Kabadüz’de vatandaşlara veri-
len hem de Altınordu ilçesinde Büyükşe-
hir Belediyesinin parselinde bulunan alana 
dikilen 8 çeşit tıbbi ve aromatik bitki 4 
aylık bir süre sonucunda hasadı yapıldı. 
Proje kapsamında yetiştirilen bitkilerin ilk 
hasadı Altınordu ilçesi Öceli Mahallesi’nde 
bulunan 3 dekar alanda gerçekleştirildi. 
Hasada Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler de katıldı.

TIBBi VE AROMATiK
BiTKiLERiN
HASADI YAPILDI
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler, 
Ordu’da üretimine başlanılan ve 4 ay önce dikimi 
yapılan, tıbbi ve aromatik bitkilerin ilk hasadına katıldı.

Ordu’da özellikle Gülyalı, Altınordu, 
Perşembe, Ünye ve Fatsa gibi kıyı 
ilçeleri başta olmak üzere diğer 

ilçelerde toplum sorunu haline gelen, 
zaman zaman halk ile güvenlik güçle-
ri arasında arbede yaşanan, protesto 
gösterileri yapılan çöp sorununu çözmek 
için kolları sıvayan Başkan Güler, göreve 
gelmesinin ardından ilk olarak Ünye, Fatsa 
ve Perşembe ilçelerinde bulunan deniz ve 
doğa dengesini tehdit eden vahşi depola-
ma alanlarını kapattı. 

Ünye ilçesinde 35 yıl, Fatsa ilçesinde 
23 yıl, Perşembe ilçesinde 20 yıldır deniz 
ve doğa dengesini tehdit eden vahşi çöp 
alanlarını kapatan Başkan Güler, ardından 
Çaybaşı ilçesinde bulunan İlküvez katı atık 
çöp depolama tesisini enerji üretimine 
çevirmek için çalışmalara başladı. 

AYAKLANMAYI BİLE
SABIRLA AŞTI

Ancak yıllardır yaşanan çöp sorununda 
olduğu gibi yörede ‘vahşi katı atık depola-
ma alanı’ yapılacağını düşünen yöre sakin-
lerinden bir grup ayaklandı. Çöp tesisinin 
bulunduğu alanda çadır kuran ve nöbet 
tutan bu kesime muhalif bazı siyasiler de 
provoke ederek destek verdi. Sakin ve sa-
bırlı bir şekilde olayı çözmeye çalışan Baş-

kan Güler, bir kış günü kar yağışı altında 
sabahın erken saatlerinde kimseye haber 
vermeden çöp tesisi önünde nöbet tutan 
ve çadır kuranlarla görüştü. Başkan Güler, 
onlara alanın vahşi depolama alanı değil, 
enerji tesisi olacağına ilişkin teminat verdi. 
Başkan Güler, pandemi sürecinden de 
yararlanarak tesiste çalışmalara başladı. 

VE MUTLU SON:
ÇÖPTEN ELEKTRİK, ELEKTRİKTEN 

GELİR ELDE EDİLİYOR 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 

döneminde 2005 yılında 5346 sayılı yasa 
ile Yenilenebilir Enerji Yasası’nı çıkaran 
ve bu yasa ile Belediyelerin yenilenebilir 
enerji kaynaklarından elektrik enerjisi 
üretimi gerçekleştirmesini sağlayarak 
bunu yaygınlaştıran Başkan Güler, Çaybaşı 
İlküvez Katı Atık Tesisleri’ni enerji üretim 
teknolojisiyle yeniledi.

Başkan Güler, son olarak elektrik üreti-
mi için Enerji Bakanlığı Enerji Piyasası Dü-
zenleme Kurulu’ndan (EPDK) üretim lisan-
sının çıkarılmasını sağladı. 24 Haziran 2021 
tarihi itibariyle elektrik üretimine başlanan 
tesiste enerji üretimi zaman içerisinde 
yükseltilerek yerli piyasaya satılacak. Ordu 
Büyükşehir Belediyesi, böylelikle çöpten 
enerji, enerjiden de gelir elde edecek.

Tesis edilen Enerji Üretim Santralinde 
saatte 2.8 MW (2800 KWH) elektrik üre-
timi gerçekleştiriliyor. Bu rakam yaklaşık 
13 bin konutun aydınlatma ihtiyacına denk 
geliyor. Enerji Üretim Santralinde yılla-
ra göre artış göstererek 33 bin konutun 
aydınlanma ihtiyacına denk gelen 7 MW 
(7000 kWH) enerji üretilmesi planlanıyor.

BİR YASA İLE 5 KUŞ
Yenilenebilir Enerji Yasası’nı çıkaran, 

bu yasa ile hem tesisini kuran hem elektrik 
üreten hem elektriği satarak Ordu ekono-
misine para kazandıran hem de Ordu’yu 
çöpten kurtaran Başkan Güler, bugün ge-
linen noktada elde edilen sonuçla büyük 
mutluluk duyduğunu ve Allaha şükrettiğini 
söyledi.

Başkan Güler, “Bir dönem Ordu’da çöp-
ler büyük tehlike arzediyordu. Biz önce çöp 
alanlarını kapattık ve İlküvez’deki enerji 
tesisini inşa ettik. Bugün gelinen noktada 
elektrik üretilen çok modern bir tesis oldu. 
Daha önce burada protestolar olmuştu, 
halk tesis önüne çadır kurmuştu ama biz 
burada ne yapacağımızı halkımıza sabırlı 
bir şekilde ifade ettik. Bunun sonucunda 
tesis çöpten elektrik enerjisi üretir duruma 
geldi. Çok güzel bir tesis oldu” dedi. 

Bakanlığı döneminde çıkardığı Ye-
nilenebilir Enerji Yasası’nın sonuçlarını 

almaktan büyük mutluluk duyduğunu 
belirten Başkan Güler, “Yasasını çıkardığı-
mız yenilenebilir enerji yasası ile şehrime, 
memleketime çöpten elektrik üretimini 
gerçekleştirmenin mutluluğunu yaşıyo-
rum. Hem yasasını çıkardık hem tesislerini 
kurduk, hem çöplerden kurtulduk, hem de 
elektrik elde ediyoruz. Bunlar için Allaha 
şükrediyorum” diye konuştu. 

BAKANLIĞI DÖNEMİNDE
ÇIKARDIĞI YASA İLE ON YILLARIN 

SORUNUNU ÇÖZDÜ
Başkan Güler, 2005 yılında Enerji ve 

Tabii Kaynaklar Bakanlığı döneminde çı-
kardığı 5346 sayılı Yenilenebilir Enerji Ya-
sası ile bu kaynakların güvenilir, ekonomik 
ve kaliteli biçimde ekonomiye kazandırıl-
ması, kaynak çeşitliliğinin artırılması, sera 
gazı emisyonlarının azaltılması, atıkların 
değerlendirilmesi, çevrenin korunması ve 
bu amaçların gerçekleştirilmesinde ihtiyaç 
duyulan imalat sektörünün geliştirilmesini 
sağlamıştı. 

Bu yasa sayesinde Belediyeler güneş 
enerji santralları (GES), rüzgar enerji sant-
ralları (RES), jeotermal enerji santralları 
(JES), biyogaz, biomass ve küçük hidro-
elektrik santralleri gibi yenilenebilir enerji 
yatırımları yapmalarının önü açılmıştı.

HiLMi GÜLER
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı döneminde yenilenebilir enerji yasasını çıkaran Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler, çıkardığı yasa ile memleketi Ordu’da adeta devrim yaptı. 
Ordu’da son 30 yılı aşkın belediyelerinin en büyük baş ağrısı niteliğini taşıyan çöp sorununu Bakan 

olduğu dönemde çıkardığı yasa ile çözen Başkan Güler, Belediyeye çöpten para kazandırıyor.

BAKANLIĞI DÖNEMİNDE 
YENİLENEBİLİR ENERJİ 
YASASINI ÇIKARAN BAŞKAN 
GÜLER, ORDU’DA ÖNCE VAHŞİ 
ÇÖP ALANLARINI KAPATTI. 
ARDINDAN ÇAYBAŞI-İLKÜVEZ’DE 
ENERJİ ÜRETİM TESİSİNİ 
KURARAK ÇÖPTEN ELEKTRİK 
ÜRETİLMESİNİ SAĞLADI. 

ÜRETİLEN ELEKTRİĞİ YERLİ 
PİYASAYA SATILACAK HALE 
GETİREN BAŞKAN GÜLER, 
HEM İKİ YILDA ORDU’YU ÇÖP 
PROBLEMİNDEN KURTARDI 
HEM DE BELEDİYEYE KAYNAK 
SAĞLAMA İMKANI GETİRDİ.

ÇÖPÜ ENERJİYE DÖNÜŞTÜREN ADAM


